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музики. Обидві країни мають багатий репертуар, що поєднує національні та 

західні традиції. 

2. Освітні підходи: в обох країнах хорові диригенти отримують 

всебічну музичну освіту, але в Україні традиційно більше уваги приділяється 

роботі з національним хоровим репертуаром, тоді як у Китаї навчання більш 

орієнтоване на поєднання західної і китайської музики. 

3. Міжнародна взаємодія: обидві країни активно беруть участь у 

міжнародних хорових конкурсах і фестивалях, що дозволяє вдосконалювати 

уміння та навички та розвивати міжнародні зв’язки. 

Отже, диригентсько-хорова діяльність є універсальним механізмом, що 

інтегрує індивіда в культурний простір, забезпечуючи оптимальні умови для 

реалізації його творчого потенціалу, а свідомий вибір диригентсько-хорової 

спеціальності обумовлює активну діяльність здобувача освіти, спрямовану на 

систематичне опанування теоретичних знань та практичних навичок (Чжан 

Лу, 2016). 
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Вивчення джерел міжнародного наукового дискурсу стосовно аналізу, 

розробки та  впровадження в процесі мистецької освіти, зокрема, загальної 

музичної освіти, компетентнісного та особистісно-орієнтованого підходу, 

доводить, що багато науковців, учителів мистецьких дисциплін закладів 
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загальної середньої освіти (ЗСО), керівників творчих мистецьких колективів, 

впевнені в доцільності та необхідності цього.  

Відомо, що «поняття «компетентність» з’явилося у 50-тих роках 

минулого століття у працях Дж. Райлі. Науковець визначає це поняття як 

готовність до виконання професійних завдань» (Хавіна, 2011). У роботі 

учених Н. Батюк, М. Федорця, Хань Хуйюнь зазначено, шо  «компетентність 

означає не лише просте володіння інформацією, але системне, неперервне 

прагнення до відновлення знань з метою користування ними у визначених 

умовах» (Батюк, Федорець, Хань Хуйюнь, 2021). Науковці підкреслюють, що 

«компетентність пов’язана з гнучкістю та критичністю мислення, здібністю 

обирати найбільш оптимальні та ефективні рішення, а також здатністю 

виключати помилкові» (Там само). 

Дослідниця Го Цзюнь стверджує, що «аналіз наукових та методичних 

робіт виявляє розбіжності у визначенні терміну «компетентність», а також 

уточнення споріднених понять «компетенція» і «компетентність» (Го Цзюнь, 

2023, с. 47). У даному зв’язку                            С. Ковальова, нагадує, що 

«компетенція і компетентність – різні поняття». На думку ученої, 

компетенція є своєрідною суспільною нормою, вимогою, обумовленою 

відповідним колом професійних знань і навичок, які поєднують «способи 

діяльності, певний досвід» (Ковальова, 2013, сс. 64–65). Компетенція «не є 

характеристикою особистості». Такою вона може стати лише «в процесі 

засвоєння і рефлексії людини, перетворюючись у компетентність» (Там 

само). 

З аналізу наукового дискурсу відомо, що наукове поняття 

компетентності з’явилося в працях дослідників у другій половині  ХХ-го 

століття. В наш час воно визнається як «володіння людиною відповідною 

компетенцією, що включає особистісне ставлення до неї і до предмету 

діяльності» (Го Цзюнь, 2023, сс. 47-48). Сучасні учені зауважують, що 

сутністю цього терміну є сукупність взаємообумовлених фахових якостей та 

здобутків особистості, а саме: «знань, умінь, навичок, способів діяльності 

тощо, що задаються стосовно певного кола предметів і процесів, та є 

необхідними для продуктивної діяльності щодо них» (Там само). Також, 

науковці тлумачать поняття компетентності «як інтелектуальний, 

особистісно обумовлений досвід соціально-професійної життєдіяльності 

людини, який ґрунтується на знаннях» (Там само). 

Поняття особистісно-орієнтованого підходу з'явилося в психолого-

педагогічних науках відносно недавно, але його коріння сягають глибоко в 

історію педагогічної думки. Ідеї про необхідність індивідуального підходу до 

кожної дитини висловлювали видатні педагоги та учені минулого: 

Я. А. Коменський, Ж.-Ж Руссо, Д. Локк та ін., які підкреслювали важливість 

врахування вікових та індивідуальних особливостей кожної дитини, її темпів 

розвитку, інтересів і потреб. 

Однак, термін "особистісно-орієнтований підхід" набув поширення 

лише у другій половині XX століття в контексті гуманізації освіти. Він став 
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відповіддю на критику традиційних методів навчання, які часто були 

спрямовані на звичайну передачу знань, а не на розвиток особистості учня. 

Явище особистісно-орієнтованого підходу досліджували багато відомих 

українських учених (І. Бех, Р. Гришкова, І. Зязюн, Ю. Олексін, О. Пехота, 

С. Саєнко, І. Скуратівський, В. Сухомлинський, К. Ушинський, В. Ягупов та 

ін.), сутність якого обумовлено педагогічною концепцією, що ставить у центр 

уваги особистість школяра, його потреби, інтереси та можливості. 

Дослідниця С. Саєнко трактує явище особистісно-орієнтованого підходу як 

«послідовне ставлення педагога до вихованця як до особистості, як до 

самосвідомого відповідального суб'єкта за власний розвиток і як до суб'єкта 

виховної взаємодії» (Саєнко, 2004). 

  На нашу думку, сьогодні  цей підхід передбачає:  

 індивідуалізацію навчання: кожен учень має отримувати освіту, 

адаптовану до його індивідуальних особливостей, згідно 

індивідуальної освітньої траєкторії;  

 співпрацю учитель-учень: взаємовідносини між учителем і учнем 

будуються на основі довіри, взаємоповаги та партнерства;  

 активну роль учня: учень не пасивний споживач знань, а активний 

суб’єкт навчального процесу;  

 розвиток творчих здібностей дитини: створюються умови для 

самостійного мислення, творчості та самореалізації учня;  

 орієнтацію на особистісний розвиток: метою навчання є не тільки 

засвоєння знань, але й розвиток особистісних якостей учня: 

самостійності, відповідальності, креативності, тощо. 

Розглядаючи феномен компетентнісного та особистісно-орієнтованого 

підходу в галузі музичної освіти, зауважимо, шо з давніх-давен відомо, що 

музика відіграє важливу роль у всебічному розвитку особистості. Вона 

допомагає учням в розкритті особистісного потенціалу, набутті загальної 

креативності, інтелектуального та емоційного розвитку, логічного мислення, 

комунікативних навичок. Музична освіта робить людину більш впевненою в 

собі, формує уміння співпрацювати з іншими.  

Відомо, що загальна музична освіта відбувається в закладах ЗСО не 

тільки з ціллю научити школярів гарно співати та/або грати на музичних 

інструментах. На думку багатьох учених різних країн (Н. Батюк,               

Ван Цзбінь, Го Цзюнь, Ден Юйжань, Т. Койчева, Н. Кьон, О. Лобова,         

Е. Манжос, О. Негребецька, Пань Сінюй, О. Реброва, О. Рудницька,      

Сюй Сінчжоу, М. Федорець, Хань Хуйюнь, Чжан Фан та ін.) її головною 

метою є розвиток музично-творчих здібностей дітей та підлітків, набуття 

культурної (ключової) компетентності та формування на цієї основі музичної 

культури, як складової духовної культури особистості. Йдеться про 

вмотивованість до практичного музикування, розуміння школярами 

художньої картини світу, набуття критичного мислення та музично-

естетичного смаку, накопичення художньо-естетичного досвіду  тощо. 
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Для того, щоб ефективно реалізувати компетентнісний, особистісно-

орієнтований підхід в процесі загальної музичної освіти – на уроках 

музичного мистецтва та в час позаурочної творчої роботи в закладах ЗСО, 

майбутні учителі мають оволодіти певної сукупністю загальних і спеціальних 

(фахових) компетентностей, а також відповідними знаннями та навичками. Їм 

потрібно мати глибокі знання з культурної картини світу, зокрема з 

національної та світової музики та методики її викладання; володіти 

навичками проектування та реалізації компетентнісноємних, інтерактивних 

особистісно-орієнтованих уроків та позаурочних творчих занять; уміти 

створювати творчо-мотивуюче середовище для навчання, виховання й 

розвитку школярів; знати та професійно використовувати інноваційні освітні 

та мистецько-педагогічні технології; оцінювати результати навчання учнів не 

лише за знаннями, а й за компетентностями та розвитком креативності.  

Отже, належна підготовленість майбутніх учителів музики  до 

реалізації компетентнісного, особистісно-орієнтованого підходу сьогодні є 

важливим завданням професійних мистецько-педагогічної закладів, тому, що 

вона сприяє підвищенню якості загальної середньої освіти, загальної 

музичної освіти, розвитку творчих здібностей школярів, формування у них 

культурної (ключової) компетентності та музичної культури, як важливого 

шляху до всебічного розвитку молоді в сучасних соціально-культурних 

умовах. 
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ОСОБЛИВОСТІ ЗАЛУЧЕННЯ УЧНІВ МИСТЕЦЬКИХ ШКІЛ ДО 

МУЗИЧНО-ЕСТЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ В НОВИХ СОЦІАЛЬНО-

КУЛЬТУРНИХ УМОВАХ 

Сучасний аналіз міжнародного наукового дискурсу стосовно проблеми 

залучення учнів мистецьких шкіл (музичних шкіл, шкіл мистецтв тощо) до 

музично-естетичної культури демонструє сталу тенденцію глобального 

розвитку мистецької освіти, що «спрямована, з одного боку, на підтримку 

національних традицій, а з іншого, – на інтеграцію у європейський та 

світовий освітній простір» (Ляо Бінь, 2021, с. 8). Означена тенденція, 

обумовлено необхідністю розв’язання питання музично-естетичного 

виховання нових покоління, що є важливим шляхом залучення до музично-

естетичної культури молоді, у тому числі дітей та підлітків, що навчаються в 

мистецьких школах в умовах подальшого становлення постінформаційного 

суспільства та поглиблення глобалізаційних процесів.  

Роботи учених доводять, що останніми десятиліттями на глобальному 

рівні посилився «вплив засобів масової інформації на людину» (Го Цзюнь, 

2022, сс. 86-89). Повсюдне поширення інтернет-мережи забезпечило 

необмежений та неконтрольований доступ дітей та підлітків «до музичного 

матеріалу різної якості, … що надає великий, але не завжди позитивний 

вплив на розвиток музично-естетичних почуттів особистості» (Там само). 

Така ситуація вимагає своєчасного та більш інтенсивного здійснення 

музично-естетичної виховання молоді шкільного віку, зокрема учнів 

мистецьких шкіл, основною базою якого є найкращі твори національного та 

світового музичного мистецтва, що представляють класичну, народну та 

естрадну музику.  
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